

企业难题“动态清零” 产业培育“双月交账”

衡阳县“全链式兴工”促高质量发展

新时代新征程新衡阳
真抓实干推动高质量发展

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 蒋永红 陈曙霞）湖南金旋食品公司内，数以吨计的预制菜被传送带高速装车发往市场；智能小家电产业园里，创新产业集群加速聚集、已具雏形；钟表产业园43家钟表企业投产纳税、8家进入规模企业，钟表产业链正崛起为全省乃至全国有影响力的钟表产业集群……近年来，衡阳县以“马上就办真抓实干”的作风、按排忧解难“动态清零”的标准、抓产业培育“双月交账”的考核，全方位推进全链式兴工，赢得了高质量发展。

“企业是发展的主心骨，支持企业发展就是支持县域经济发展。”岁末年初，衡阳县委书记主要负责人到湖南盛世威德有限公司开展企业难题

“动态清零”专项调研，听到企业负责人唐灵军谈到企业开拓国外市场需要政府支持时，当即郑重承诺：“钟表产业要有全球视野，要抢占国外市场，县里将组建专班，协助企业拓展外贸订单。”为解决好企业缺乏外贸人才难题，该县安排有关部门主动对接南华大学、衡阳师范学院等在衡高校，就人才引进及培养一谈落实。与此同时，县四大班子主要负责人纷纷走进企业和项目一线，掀起了攻坚企业“卡脖子”问题的解决热潮。截至5月底，全县在企业难题“动态清零”行动中领办问题63个，按时办结57个，办结率90.4%。

在西渡高新区，每两个月都会召开“五好”园区建设交账会。据了解，双月交账会是衡阳县为推动“五好”园区建设，打造具有竞争力的产业集群，推出的一项重要制度创新。会上，各责任单位负责人都要向园区党工委主要负责人汇报工作进展，对照年度目标，进行“交账”，招商引资工作

就是其中一个重要考核内容。该制度施行以来，开启了钟表产业链、小机电产业链和陶瓷产业链三大主导产业集群培育壮大的新局面。

在此基础上，西渡高新区全链条打造“小事不过时、大事不过夜”的作风，保障横向到底、纵向到底，马上就办、真抓实干，实现聚力发展“一主一特三优先”产业集群，加快补链、延链、强链步伐，推动产业链条延伸，着力引进一批重大项目、培育一批重点企业，进一步壮大新兴产业集群。据介绍，今年来，船山时间谷累计集聚产业工人及灵活就业人员5000余人，月均出货成表300万只，其中海外订单总量已突破100万只。去年引进的鼎一科技、009酒业、荣尔电气等重点项目均准快推进。仅今年一季度，西渡高新区完成固定资产投资6.82亿元，同比增长23%；高新技术企业主营业务收入24.65亿元，同比增长25%；净增规上企业4个，新开工重大项目6个，新签约入驻项目9个。

推进生猪屠宰行业整治 保障猪肉产品质量安全

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 邓雅泓）记者自5月31日召开的全市打击私屠滥宰和非法调运生猪工作推进会上了解到，为了进一步规范生猪屠宰行业秩序，促进生猪屠宰行业持续健康发展，我市将积极推进生猪屠宰行业专项整治行动，坚决打击私屠滥宰和非法调运生猪等违法行为，确保我市生猪屠宰监管工作迈上新台阶。

会上，市农业综合行政执法支队负责人介绍了现阶段全市生猪屠宰行业执法工作开展情况，深入查找出存在的主要问题，并提出了今后工作思路；市畜牧水产事务中心负责人就如何做好生猪检疫检验工作提出了具体举措和办法。市农业农村局负责人表示，将着力构建长效机制，规范行业发展秩序，培育高水平、高质量、高效益的现代化生猪屠宰场和“养宰销”一体化生猪产业链。从严把官方兽医准入关，下大力气抓好队伍作风建设，进一步严格遵守法纪法规、职业道德。始终保持高压态势，严厉打击违法行为，对涉案金额大、暴力抗法、阻碍行政执法检查的行为及涉黑涉恶势力及时移交司法部门，依法从严从重处罚，切实保障猪肉产品质量安全。

拧紧“安全阀” 助力“快发展”

衡阳市邮政业“安全生产月”活动启动



的方式，促进全市邮政企业的安全意识提升、隐患整改和问题消除，以安全生产为衡阳邮政的健康快速发展保驾护航。耒阳市邮政分公司负责人就耒阳邮政的安全工作作了表态发言。所有参与活动人员观看了安全生产警示教育片，现场观摩了耒阳市邮政分公司组织邮务处理中心作业人员的消防应急疏散演练。

就衡阳邮政企业如何做好安全生产工作，衡阳市邮政管理局主要负责人强调指出，一要提高认识，高度重视，切实加强对安全生产的管理；二要明确任务，狠抓落实，全面落实各项安全生产工作；三要健全机制，强化保障，严格执行安全生产责任追究；四要抓宣传教育，筑牢红线，时刻绷紧安全生产的弦。

衡阳市邮政分公司主要负责人表示，安全是最大的责任，也是最大的效益。衡阳邮政将切实增强安全生产工作的使命感、责任感和紧迫感，做到守土有责、守土负责、守土尽责，强化执行，深入整改，增强安全防范意识，力求安全生产翻身仗，坚决遏制重特大事故的发生。

南岳区人社局：

“培训+竞赛” 为人社协理员“充电赋能”

衡阳日报讯（通讯员 旷鑫靓 陈怡美 见习记者 申忠文）5月31日，南岳区人社局以“培训+竞赛”的方式，首次组织开展村（社区）人社协理员业务培训和人社系统业务知识竞赛活动，以进一步加强全区人社协理员队伍建设。

业务培训由该区人社局劳动监察大队、社保中心及就业中心负责人授课，内容涵盖了劳动法律与职工维权、基本养老保险、就业创业服务业务等知识，课件紧贴村（社区）人社协理员工作实际，紧跟政策要点，紧扣经办规程，既强调政策文件的操作性，又注重

业务知识的应用性。知识竞赛试题选取业务培训中讲解的重要内容，设立单项、多项、选择、问答四个项目，闭卷作答，题量丰富，政策性强，业务性广，重点考察参赛人员的政策储备及业务技能，通过实战化的方式有效提升人社协理员业务应对能力。赛后，该局对参赛人员进行了排名、表彰。

此外，该局还组织观看了警示教育片《反腐倡廉永远在路上》之《守护国之大者》，让各村（社区）人社协理员的思想和灵魂受到了一次廉政文化教育洗礼，深刻认识到反腐倡廉的重要性和必要性。

简讯

▲5月31日，石鼓区潇湘街道桑园社区党总支联合当地派出所民警来到童星幼儿园，以儿歌编排的形式，把禁毒知识融入课堂之中，开展“守护成长，禁毒进校园”禁毒宣传活动。

桑园社区禁毒志愿者根据幼儿的特点，通过展示禁毒图片、仿真毒品模型等方式，为孩子们讲解什么是毒品？吸毒有哪些危害？以及有哪些伪装的外表？让孩子们认清毒品危害，自觉远离毒品。（全媒体记者 胡亚华 通讯员 谢金金）

▲5月31日下午，衡阳市六中的“百千万‘艺术童伴’留守儿童关爱工程”支教队伍来到祁东县河洲镇中心小学，开展一系列助学支教活动。心理健康教育教师李珠涯、音乐教师唐凌杰、体育老师曾许文分别带来了《记忆配方》《强军战歌》《篮球原地运球》三堂优质课。他们过硬的专业素养、生

动的授课方式让学生们赞叹不已。小小微心愿，传递大温暖。当晚，河洲镇中心小学还举行了“艺术童伴·放飞梦想”六一儿童节文艺汇演，祁东县委宣传部、衡阳市六中以及共青团祁东县委相关负责人，为河洲镇中心小学的留守儿童们送上了援助金和爱心礼品。（通讯员 肖春芳）

▲为进一步传承尊老、敬老、爱老、助老的中华传统美德，5月31日，衡阳市小红人志愿者协会的志愿者们来到珠晖区东风街道一六村社区失独老人魏阿姨家中开展助老志愿服务活动，给失去亲人不久的两名失独老人送去关怀和问候。

市小红人志愿者协会相关负责人表示，今后，该志愿者协会将常态化开展好助老志愿服务活动，时刻关心关爱孤寡老人、失独老人、失能老人，把老人“急难愁盼”的问题放在心上，提升老人晚年生活的幸福指数。

（全媒体记者 金明达）

因封堵原老旧管

雁峰区雷公塘片区明日停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）6月1日，记者自市水务集团获悉，因市疾控中心家属房原老旧管封堵，需要关闭雁峰区六一实验小学门口DN400闸门，拟定于6月3日9:00至12:00停水。届时，雁峰区雷公塘片区（雁峰区六一实验小学、衡阳市衡州中学、湖南工学院老校区、市疾控中心雷公塘家属区等）

供水信息 咨询热线：8429110
衡阳市自来水有限公司协办

“警宝”进警营 争当“小义警”

市公安局开展警营开放日活动

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 姚永军 通讯员 廖锐）6月1日是国际儿童节。为进一步做实从优待警措施，关爱民辅警子女成长，市公安局开展了“警宝”进警营·争当“小义警”警营开放日活动，80余位“警宝”零距离体验警营生活，感受警察职业的光荣与汗水，度过一个不一样的欢乐“六一”。

“童心暖警心 警宝展风采”主题书法绘画作品征集评选活动自5月份启动以来，广大民辅警和“警宝”们积极参与，先后征集了70余幅作品。现场除了作品展示外，15名获奖“警宝”还开心地领到奖品。



活动现场。

检爱同行 共护花开

“六一”到来，市人民检察院与祁东县人民检察院联合开展检察开放日活动

衡阳日报讯（全媒体记者 易成章 通讯员 郑雨佳）5月31日，市人民检察院、祁东县人民检察院联合开展“检爱同行 共护花开”检察开放日活动，数名未检干警深入祁东县启航学校，为现场530余名孩子送上法治宣讲“盛宴”。

活动中，检察官以“我们的身体不容侵犯”



6月1日上午，蒸湘区潇湘街道长湖社区以《禁毒法》颁布实施纪念日为宣传契机，组织禁毒志愿者走进金河湾幼儿园开展以“‘禁毒法’遇上儿童节、让我们禁毒‘童’行”为主题的禁毒宣传活动。

■通讯员 蒋静 摄

能。

近年来，雁峰区在创新驱动高质量发展中不断凝聚向上的力量：柔性引进院士5位、省“5个100”高层次科技创新人才14位，培育引进7个高层次创新创业人才团队、高学历博士人才17人；建立科技创新专家库和联湘创新创业人才工作站，实行“揭榜挂帅”，指导企业开展技术攻关破解“卡脖子”难题，推动15家企业实现知识产权“破零增”；组建全领域科技专家服务团，定期和按需对口服务企业上百次，解决企业发展问题百余条，达成产学研协议百余项，摸索出了一企一策、一题一策的创新发展模式。

同时，该区还持续加大企业财政资金支持力度，3年间统筹各类科技财政帮扶资金5000余万元，实现企业融资15亿元以上，有效解决企业发展资金瓶颈。如今，全区“专精特新”小巨人企业达10家，2家企业入选国家级，规模工业增加值连续复合增长率达10%。

（上接第一版）

数据显示，该区全社会R&D投入强度从2018年的2.44%，稳步提高到2020年的4.8%，三年实现大翻番，预计今年达5.2%，居全国先进水平；万人有效发明专利拥有量达13.46件，居全省前列。高新技术企业达114家（含园城），科技型中小企业认定99家（含园城），认定量突飞猛进，后备库培育企业后继有力。该区累计推动科技成果转移转化348项，实现技术合同交易额登记10亿元；规模以上工业企业研发经费支出占营业收入比重达4.6%。

一批批学者、教授和工程师走出象牙塔，科技成果如雨后春笋般“破土而出”。近年来，辖区企业先后获得国家科技进步特等奖、一等奖、二等奖34项，省部级以上科技奖励80余项。该区拥有国家级技术载体2家、省部级技术载体14家、市级技术载体22家，拥有有效发明专利973件，成为支撑雁峰区创新型区建设的重要基点。

创新要素聚沙成塔 融合雁峰科创特色

“我们将以发展新能源、构建新型能源体系为主，把实现‘碳达峰’‘碳中和’作为长远战略目标。”5月31日，2023年雁峰区“全国科技活动周”暨第七个“全国科技工作者日”主题活动活动现场，来自南华大学的“新能源动力与储能团队”负责人告诉记者，他们团队将以科技的力量为雁峰企业赋

创新体系日益完善 塑造雁峰科创环境

沉浸式“触摸”雁峰区创新力量的脉动，你会发现，“科创力量”的诞生从来都不是一蹴而就：——2019年12月，雁峰区获湖南省科技厅批准，成为首批创新型区建设主体（衡阳唯一），开启产业创新发展、科技创新为民惠民、体制机制全面

创新的新篇章；

——2020年，该区制定出台《衡阳市雁峰区培育建设省级创新型区工作方案》《雁峰区关于推进省级创新型区建设激励措施》，明确20条“黄金奖励”，每年研发投入2000万元以上；2021年出台《雁峰区研发投入专项激励资金使用管理办法》，明确了创新研发投入激励奖补资金的来源、区分了奖补类别、细化了奖补标准等；

——建设4个线上线下创新创业服务平台，其中雁峰区中小微企业公共服务平台被评为湖南省企业服务核心机构；引进123个创新服务机构，打造国家级和省级创新创业基地7个、新型研发机构16个，实现了源头创新、技术创新、成果转化、企业培育的全链条服务体系；

——科技活动周、双创大赛、科创培训、科技十大行动、研发白皮书行动等成为推动该区创新资源集成、科技成果转化、科技项目孵化、创新人才培养的重要载体，使谋划创新、推动创新、落实创新成为创新主体的自觉行动，协同创新趋向融合发展。

近三年来，雁峰区共实施国家、省、市科技创新计划项目300余项。在此基础上，该区正充分发挥输变电领域集成优势，以特变电工衡阳变压器有限公司为龙头，以特变电工南方输变电产业园为依托，联合金杯电工、恒飞电缆等衡阳输变电企业为主体，打造业务涵盖输变电高端装备制造、国内、国际电力工程建设服务，具有国际竞争力和品牌影响力的“中国输变电城”。